

农村大众

我省迎大范围雨雪天气

中共山东省委主办 大众日报农村版 1950年创刊



2019年2月14日 星期四 农历己亥年 正月初十 第11120期

发行热线: 0531-85193580 网址: http://ncdz.dzwww.com/ 官方微信公众账号: 农村大众报、农业新媒体

大众报业集团(大众日报社)出版 国内统一刊号: CN37-0002 邮发代号: 23-2

本报济南2月13日讯 受暖湿气流和冷空气共同影响,今天我省迎来一次大范围雨雪天气过程。预计这次降雪过程将持续到14日夜间,全省大部地区有小雪(降水量1~2毫米),其中,德州、聊城、菏泽、济宁、枣庄、烟台等地有小到中雪(降水量2~4毫米)。由于气温较低,降雪地区将产生积雪和道路结冰。目前正值春运高峰期,建议相关部门和公众密切关注天气变化,提前做好防范。

据省气象台雨情报告,从13日6时至16时,全省共有51县(区、市)出现降水,平均降水量0.2毫米,折合水量约0.3亿方。各市平均,淄博0.7毫米,滨州0.7毫米,德州0.7毫米,东营0.4毫米,青岛0.3毫米,聊城0.2毫米,烟台0.2毫米,济南0.2毫米,潍坊0.1毫米,其他市无降水。

省会济南在13日20时左右,终于迎来了纷飞的雪花。截至21时,我省降水范围扩大到64个县(区、市),平均降水量也增至0.4毫米。降水量排在前三位的分别是临清4.7毫米,在平2.4毫米,夏津2.3毫米。预计13日夜间到14日白天,半岛东部地区天气多云转阴,鲁南地区天气阴有小雨雪,其他地区天气阴有小雪局部中雪。随着降雪,15日气温会有所下降。18日~19日,全省还有一次小雨雪天气过程。(叶文 王亚楠)

加强思想政治引领广泛凝聚共识 为交出合格的时代答卷贡献政协力量

省政协十二届二次会议隆重开幕

刘家义讲话 龚正杨东奇出席 付志方作常委会工作报告 吴翠云主持 赵家军作提案工作报告

本报济南2月13日讯 (大众日报记者魏然)中国人民政治协商会议第十二届山东省委员会第二次会议,今天上午在山东会堂隆重开幕。出席大会的省政协委员,将紧紧围绕事关山东发展的重大问题,深入议政、真诚协商、共谋良策。

省政协主席付志方,省政协副主席吴翠云、郭爱玲、赵家军、唐洲雁、王艺华、韩金峰、王修林、程林、刘均刚在主席台前排就座。

中共山东省委副书记刘家义,省委副书记、省长龚正,省委副书记杨东奇,应邀出席大会并在主席台就座。

省政协十二届二次会议应出席委员831名,实到委员796名。

上午9时,吴翠云宣布大会开幕,全体起立,唱国歌。

大会首先审议通过了省政协十二届二次会议议程。

刘家义代表中共山东省委,向大会召开表示热烈祝贺。他说,2018年3月,习近平总书记参加十三届全国人大一次会议在山东代表团发表重要讲话,6月再次视察山东并发表重要讲话,为新时代的山东擘画崭新蓝图,注定以非凡的意义载入山东史册。在习近平总书记亲切关怀和党中央坚强领导下,我们紧紧围绕统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局,在2017年深入调研谋划、摸透省情特点,明确经济文

化强省建设思路和新旧动能转换战略构想的基础上,2018年突出顶层设计、谋篇布局、排兵布阵,形成了“走在前列、全面开创”为目标,以新旧动能转换等八大战略布局为支撑,以全面深化改革为保障,以全面从严治党为统领的整体发展格局,推动经济社会全面步入高质量发展轨道。全省各级政协组织和广大政协委员,围绕事关山东发展的重大问题,深入调查研究,积极开展协商议政、民主监督;充分发挥联系广泛、渠道畅通优势,广泛凝聚各方面共识和力量,展现了新时代人民政协的良好形象。

2019年是中华人民共和国成立70周年,也是人民政协成立70周年。刘家义强调,要牢记习近平总书记嘱托,自觉把习近平总书记对新时代山东工作的总要求作为前进方向,凝心聚力建设现代化强省,用双手创造新的业绩,向习近平总书记、向党中央、向全省人民交出合格的时代答卷。必须坚定践行习近平新时代中国特色社会主义思想,牢固树立“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决做到“四个服从”“两个维护”,始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。必须牢固树立新发展理念,坚定不移推动高质量发展,在推进新旧动能转换、打造乡村振兴齐鲁样板、加快海洋强省建设、军民融合深度发展、打好“三大攻坚战”上

实现新突破。必须坚持以人民为中心的发展思想,不断改善人民群众的福祉,努力使人民群众的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。必须着力解放思想、深化改革开放,加快重点领域和关键环节改革,加快制度创新步伐,加快打造对外开放新高地,再创新山东发展新优势。必须敢闯敢干、敢为人先,营造干事创业的浓厚氛围,让山东人壮志豪迈、敢闯敢试的基因再展新春,以敢领风气之先推动发展走在前列。

刘家义强调,人民政协处于凝心聚力第一线、决策咨询第一线、协商民主第一线、国家治理第一线,是党和国家一线工作的重要组成部分,是实现国家富强、民族振兴、人民幸福的重要力量,也是助推我省高质量发展、实现走在前列的重要力量。希望全省各级政协组织和广大政协委员,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,牢牢把握新时代人民政协的新方位新使命,把加强思想政治引领、广泛凝聚共识作为履职工作的中心环节,始终坚持中国共产党的领导,练就坚如磐石的政治定力;始终围绕中心服务大局,绽放百花齐放的履职活力;始终增进共识促进团结,汇聚万流归海的磅礴合力,努力做好新时代人民政协各项

工作,在新时代表代化强省建设中再立新功。各级党委要切实加强对政协工作的领导,及时研究和解决工作中存在的重大问题。各级政协党组要发挥好把方向、管大局、保落实的重要作用,确保把党中央大政方针和决策部署不折不扣贯彻落实到政协全部工作中。

付志方代表政协第十二届山东省委员会常务委员会作工作报告。他说,2018年,在中共山东省委的坚强领导下,省政协常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,牢牢把握人民政协的性质定位,突出团结和民主两大主题,围绕中心、服务大局,努力发挥优势、履职尽责,为推动我省经济高质量发展和社会和谐进步作出了应有贡献。2019年,省政协工作的总体思路是:以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻中共十九大和十九届二中、三中全会精神,深入落实习近平总书记对山东工作的总要求,牢牢坚持中国共产党的领导,牢牢把握新时代人民政协的新方位新使命,组织参加政协的各党派团体、各族各界人士,充分发挥优势,提高履职质量和水平,以新作为新成绩迎接中华人民共和国和人民政协成立70周年。

付志方强调,要加强思想政治引领,推动习近平新时代中国特色社会主义思想入耳、入脑、入心。要围绕大局履职尽责,坚持突出重

点、精准议政、讲求实效,针对改革发展、社会治理和民生领域的难点痛点堵点问题,组织委员调查研究,献计出力,今年将聚焦“打造乡村振兴齐鲁样板”开展重点调研。要凝聚走在前列的强大合力,主动协助党委政府做好协调关系、理顺情绪、春风化雨的工作,为实现“走在前列、全面开创”的奋斗目标营造良好社会氛围。要全面提升工作质量,推动政协履职活动从注重“做了什么”“做了多少”向“做出什么效果”转变。要以政治建设、作风建设、纪律建设和能力建设为主线,落实好政协系统加强自身建设的各项任务。

赵家军代表政协第十二届山东省委员会常务委员会作提案工作报告。

应邀出席大会并在主席台就座的领导同志和老同志还有:张江汀、陈福宽、王可、王清宪、关志鸥、林峰海、赵冀鲁、王忠林、于晓明、王随莲、王良、齐涛、王云鹏、王华、王书珍、孙立成、于国安、任爱荣、孙继业、于杰、刘强、张甲天、陈勇;赵志浩、姜异康、陆懋曾、李春亭、韩寓群、陈光林、翟永津、郑守仪、王裕晏、李殿魁、谢玉堂、周鸿兴、张敏、乔延春、王宗廉、齐乃贵、焉荣竹、王志民、赵玉兰、张传林、李德强、栗甲、雷建国、王乃静、陈光、赵润田、许立全、翟鲁宁。

两会专递

政协委员的梦想——

做强一个产业, 带富一方百姓

农村大众报济南讯 (记者戒宁)“乡村振兴首先就是产业振兴,只有产业兴旺,才能带着老百姓过上好日子。”2月13日,烟台经济技术开发区潮水镇马家沟村党支部书记马继业委员在省政协十二届二次会议农业界别分组讨论中说。

“马家沟村曾经就是光秃秃的山和破烂的房,外村的姑娘都不愿嫁过来。让村子发生巨变,靠的就是产业振兴。”马继业

说,“种苗木增加集体收入,请专家对村庄规划设计,打造起了现在的马家沟生态旅游景区。”

马继业的梦想是将村子打造成一处田园综合体,而在提档升级的关键当口,因为没有后续资金投入,一些项目险些停滞。今年他的提案也与此密切相关。“农业发展需要大量的资金,这也是我们村现在面临的难题。”马继业说,要实施乡村振兴战略,必须健全投入

保障制度,解决“钱”的问题。

马继业建议,公共财政应加大对“三农”倾斜的力度,确保财政投入与乡村振兴目标任务相适应。同时,进一步加快农村土地制度、产权制度改革,完善农民闲置宅基地和闲置农房政策,健全适合农业农村特点的农村金融体系,最大限度释放农村土地制度改革的红利。地方政府还应当建立完善乡村振兴项目库,采取税费减免、公私合营

等方式鼓励社会资本与乡村振兴项目结合,形成共建、共赢、共享的局面。

马继业的话引起了在场委员的激烈讨论。山东龙胜农牧集团有限公司董事长龙君江委员说,产业振兴关键在于产业升级。需要政策扶持来培育一批具有科技含量的农业龙头企业,带动产业高效发展。

“广东的葵花鸡一只只能卖到

几百块钱,山东各地也有独具特色的农产品,只有把好的产品推出去,才有可能实现高效益。”烟台天渔港事业发展有限公司董事长程伟华委员说。

“在我看来,乡村振兴的‘兴’字,除了兴旺,还代表着要让老百姓高兴,也就是能看得见的实惠。”山东绿鑫春生态农业发展有限公司董事长臧永芝委员说,“一种农作物老百姓种不挣钱,企业来种也不一定挣得钱。我们要做的是引导周边老百姓标准、规范种植,通过深加工来提高农产品的附加值。从而形成一条完整的产业链,带富一方百姓。”

济南市章丘区王圈村村民王和新作为群众代表——

连续七年旁听, 年年带着建议参会

农村大众报济南讯 (记者戒宁)2月13日,省政协十二届二次会议开幕。一大早,天还没亮,济南市章丘区黄河镇王圈村村民王和新就出门了。今年,他第七次受邀作为群众代表旁听,算是群众代表

里的老面孔了。“刘家义书记的讲话让我备受鼓舞,说的很多都是身边事。”从会场出来,王和新兴奋地说。

同往年一样,王和新带来了自己的“百姓提案”。“我们乡镇有个临济村,村北有一座一百多年的

临济大庙。从它的雕梁画栋和墙上的壁画,完全可以想象出当年的辉煌。但年久失修,这座古建筑急需保护、修复。”王和新说,“我建议应该结合生态农业综合项目,把历史古迹纳入。同时争取社会资金注入,

进行综合开发并对古建筑修复。”

王和新的建议引起了山东法策律师事务所主任张法水委员的关注。“我老家的宅子旁边,有一处非常有历史意义的房屋,村里还有多年以前集体浇地建的氨水池,这

些都是很有时代特色的建筑。”张法水说,“乡村振兴战略包括文化振兴,应该保留住这些乡土记忆。不然到时候拆了、砸了,全盖成楼房,就丢失了农村的精神内涵。”

“去省外调研时发现,很多这样的建筑被保护起来,成了景点。我目前的保护范围还比较小,在这方面还需要加强。”张法水建议,“应该将农村古建筑、有时代特色的建筑纳入保护范围,由政府或社会资本进行系统性保护。”